

## ■迎战暴雪

# 雪花就是命令 济南出动清雪车2800余车次



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏侯凤超  
通讯员 单机乔 侯广颖 宋振飞

11月7日,济南迎来大雪到暴雪天气。市清雪除冰指挥部同步启动了清雪除冰Ⅱ级应急响应。济南市城管系统两万名干部职工24小时坚守岗位、彻夜奋战,全力保障雪后道路交通安全及环境卫生保障工作。

早在11月2日下午,市城管局就组织召开了全市城管系统冬季道路保洁和清雪除冰工作部署会,并印发了《关于全面做好冬季环境卫生保障工作的通知》,按照“早、快、严、实”的清雪要求,指导各区县各作业

单位全面做好清雪物资保障工作。据统计,各区城管部门共对214辆滚刷车、130辆撒布机等清雪车辆进行了全面检修;补充储备了6000余吨环保型融雪剂;将10408个推雪板、11863把铁锹、1.3万余米防滑毡等物资发放一线,1.8万名环卫工人全部严阵以待。

截至11月7日12时,全市城管系统共出动一线清雪人员2万余人,洒水车、撒布机、滚刷等大型清雪车辆2800余车次,喷洒、干撒融雪剂1000余吨,铺设防滑毡1万余米,清理收集落叶5000余立方,全力保障雪后道路的安全通畅。

## 寒流到,窗外大雪纷飞 暖流来,家中春意盎然

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于悦

“下雪了!”“暖气热了!”11月7日,济南人的朋友圈几乎都被这两件事刷屏。“看着窗外大雪纷飞,窝在家中暖意十足,一点都不觉得冷。”市民贾女士说,一觉醒来,看到窗外白茫茫一片,但丝毫没感觉到冷,“只知道已经开始热调试了,想着还得等几天才能感觉到温暖,没想到暖气片已经温乎了。”

市民孙先生则感叹,天气预报说要下大雪都不敢相信,没想到真下了,而更让人惊喜的是暖气已经热了。“给南方朋友晒雪、晒暖气,他们可羡慕了。”

为抵御寒潮,11月5日14时,济南能源集团今冬供暖热调试正式启动,济南市一网、二网、换热站、用户采暖设施逐步升温。济南热力集团

的千余名供暖管家,也已经按照正式供热标准排查用户采暖设施,96969服务热线24小时守候“问暖”,为11月15日正式供暖“把脉问诊”。

在济南明珠花园小区今年新改造完的换热站,以往设备老旧“灰头土脸”的面貌焕然一新。记者通过智慧供热系统看到,明珠花园一网供水温度已经达到71摄氏度,二网供水温度将近37摄氏度。居民王先生告诉记者,现在家中的暖气已经温乎了,虽然下着大雪,但家里暖和,心里很踏实。

随着锅炉启动,济南能源集团38条水网主干线、3101个小区换热站已经逐步升温。但热调试主要是对管网运行情况进行升温后的检查,并做好供热前的最终调整,对故障点、不热点、过热点进行及时处理,以确保用户室温如期达到合格标准。

## 海水涨潮8人被困 民警往返冰水全部救出



民警在冰水中扶着被困人员转移到安全地带。受访者供图

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘昊

11月7日适逢立冬节气,一场风雪席卷了潍坊多地。中午12点30分,急速上涨的海水将数名群众困在了下营一处平房上。危急时刻,昌邑市公安局下营派出所和下营海岸派出

所的五名民警,先后在冰冷的海水中往返数次,成功将被困群众救出。

7日12点30分,潍坊昌邑市公安局指挥中心接到报警,在昌邑下营某厂区内,由于海水突涨,8名群众被困,请求出警救援。下营派出所、下营海岸派出所的5名民警立即赶往现场。只见冰冷的海水从北面倒灌而来,8人被困在一处平房顶上,情况十分危急。

为了保证以最快速度转移受困群众,五名民警决定分两组行动,两人前往救援,其余三人留在原地接应。此时海水距被困工人所在的屋顶,只剩下不到30厘米距离,民警将救生衣和救生圈抛给受困工人,并把他们一个一个从屋顶上扶下来,交给等候在浅水区的三名民警,将工人带离危险区域。



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王媛 摄

# 一下雪全都变成大力士 乘客自发推公交车上坡



车上乘客自发下车,一起帮忙推车。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 宗兆洋

11月7日中午12时左右,济南市区风雪交加,路上所有车都小心翼翼地行驶。一辆K137路公交车行至环山路南头时,由于道路结冰,车轮打滑,一度上坡困难。车上的乘客自发下车,一起帮忙推车。男女老少一起推公交车的瞬间被壹粉“大山山”拍下来发到了朋友圈,有网友评论说:“天寒人心暖。”

壹粉“大山山”说,当时不知道车厢内哪位乘客说:“我们一起下去推!”这一提议得到了全车人赞同。不管男女老少全部下车帮忙推。大家一起喊着口号,慢慢推着公交车上坡。

“一共推了两次,一位六十多岁的奶奶也下来帮忙推,我们赶紧让她上车。”壹粉“大山山”表示,司机

很年轻但也很有经验,把稳方向盘,轻踩油门,使公交车慢慢启动起来。

在大家共同努力下,K137路公交车终于正常行驶起来。

中午12时左右,济南市历城区凤凰路路段多辆车“趴窝”,附近市民纷纷伸出援手,帮忙推车。

“我这一上午几乎都在帮着推车,都十几辆了。”凤凰路附近一小区安保大叔刚帮忙推完一辆车,回到安保室歇息一下,他身上的衣服已经被雪水浸透,还有不少没化的雪。还没歇息一会儿,又有电话打进来求助,一辆白车又陷在雪里了。此时,已经有很多人在后边帮着推车,一位大哥朝司机喊,“我说一二,你就慢慢踩油门。”安保大叔也赶紧加入了推车行列中。

“今天这里就我一个人值班,看到不少车主帮着别人推车,还是很暖心的。”安保大叔说。

## 外卖小哥冒雪徒步送餐 不少市民呼吁请勿催单

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 陈晨 王鑫

7日上午11点30分,济南今冬第一场雪仍在持续,大雪让不少路人和车辆行进困难。

临近饭点,记者在望岳路融汇爱都小区附近看到,由于该处坡度大,路面湿滑,不少外卖小哥和快递员被困于此。为不影响送餐送货速度,不少小哥只能将电瓶车停在路边,步行前往送餐(货)地点。据了解,受恶劣天气影响,小哥们过去一上午能送40单左右,下雪当天仅能送1到2单。

下午1点左右,在济南市市中区九曲庄路附近,一位外卖小哥告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,由于暴雪道路难行,他从上午9点多开始徒步送外卖,“刚从环宇城走过来,三四公里走了快俩小时”。

这位外卖小哥介绍,他从早上7点左右开始送餐,那时天气还好,还能骑电动车。后来雪越下越大,无法骑车,只得徒步送餐。



“现在还有15个单没取呢!”外卖小哥说着,又接到了一个催单电话。他告诉顾客,由于天气原因,实在没办法取餐,顾客也表示了理解。

有不少市民表示,下雪天如有快递或订餐等,请尽量不要催单,以保证送餐小哥和快递员出行安全。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:陈华 组版:侯波